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DIGITALIZACIJA BOLOVANJA 
U SRBIJI: „E-BOLOVANJE – 
POSLODAVAC“ STUPA NA SNAGU

1. 

Od 1. januara 2026. godine, poslodavci u 
Srbiji biće u obavezi da dokumentaciju vezanu 
za bolovanje preuzimaju i obrađuju isključivo 
putem softverskog rešenja „e-Bolovanje – 
Poslodavac“. Ova obaveza proizlazi iz novog 
Zakona o razmeni podataka, dokumenata 
i obaveštenja u slučaju privremene 
sprečenosti za rad, kojim se uvodi 
centralizovan i potpuno digitalizovan sistem 
evidencije bolovanja.

Novi sistem ima za cilj unapređenje komunikacije 
između poslodavaca i Republičkog fonda 
za zdravstveno osiguranje, ukidanje 
papirne dokumentacije i značajno smanjenje 
administrativnog opterećenja uz bržu obradu 
zahteva. Svi poslodavci – uključujući državne 
organe, javne ustanove, privredna društva 
i preduzetnike sa zaposlenima – moraju se 
registrovati i obezbediti pristup sistemu 
najkasnije do 1. januara 2026. godine. 

Preduzetnici bez zaposlenih imaju dodatni rok 
do 1. januara 2027. godine, uz mogućnost 
dobrovoljnog ranijeg uključivanja.

Od 1. aprila 2026. godine, sva produženja 
bolovanja duža od 30 dana takođe će se 
obrađivati isključivo kroz ovu digitalnu platformu. 
Sistem omogućava elektronski prijem potvrda 
o bolovanju, podnošenje zahteva za naknadu 
zarade, kao i dostavljanje odluka lekarskih 
komisija kroz bezbedan i standardizovan 
interfejs.

Neusklađenost sa propisanim obavezama može 
rezultirati novčanim kaznama u rasponu 
od 5.000 do 200.000 dinara, zbog čega 
se poslodavcima preporučuje pravovremena 
tehnička priprema, imenovanje odgovornih 
korisnika i upoznavanje sa novim digitalnim 
procedurama.
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RETROAKTIVNA NAPLATA 
DOPRINOSA ZA VLASNIKE 
DRUŠTAVA U SRBIJI

IZMJENE PRAVILA FISKALIZACIJE 
U SRBIJI – PRODUŽEN ROK ZA 
PRODAJU NA PIJACAMA

3. 2. 

Poreska uprava Republike Srbije započela je po 
službenoj dužnosti podnošenje poreskih 
prijava (obrazac PP OD-O) za osnivače 
društava sa ograničenom odgovornošću koji 
su bili aktivno uključeni u poslovanje, ali 
nisu prijavili niti plaćali obavezne doprinose za 
socijalno osiguranje. Ove prijave se podnose 
retroaktivno, počev od oktobra 2021. 
godine.

Ovim korakom razjašnjava se dugogodišnja 
zabluda da vlasnici društava nemaju obavezu 
plaćanja doprinosa ukoliko nisu formalno 
zaposleni. Važeći propisi jasno definišu da 
se svaki oblik aktivnog angažovanja – 
uključujući zakonsko zastupanje, upravljačke 
aktivnosti ili donošenje poslovnih odluka – 
smatra radom i samim tim povlači obavezu 
plaćanja doprinosa za socijalno osiguranje.

U praksi to znači da Poreska uprava mesečno 
automatski podnosi poreske prijave za 
neusklađene osnivače, najčešće nakon 15. u 
mesecu. Obveznici imaju mogućnost da izvrše 
ispravke kroz izmenjene poreske prijave ili 
podnošenjem zahteva za ispravku greške 
(ZIG), ukoliko za to postoje osnove.

Posebno je važno naglasiti da se na neplaćene 
doprinose obračunava zakonska zatezna 
kamata, koja na godišnjem nivou može 
premašiti 40%, čime se značajno uvećava 
ukupna obaveza.

Vlasnicima društava se zato preporučuje da 
preispitaju svoj stvarni status i stepen 
angažovanja u društvu, te da blagovremeno 
obezbede pravilno prijavljivanje i izmirenje 
doprinosa, kako bi izbegli dodatna poreska 
opterećenja, kamate i mere prinudne naplate.

Dana 4. decembra 2025. godine, Vlada 
Republike Srbije usvojila je izmjene Uredbe 
kojom se utvrđuju djelatnosti izuzete od 
obaveze evidentiranja prometa na malo putem 
elektronskih fiskalnih uređaja. Izmjene su 
objavljene u „Službenom glasniku RS“, br. 
110/2025, a stupile su na snagu 12. decembra 
2025. godine.

Jedna od najvažnijih novina je dodatno 
produženje prelaznog perioda za prodavce 
koji posluju na pijacama i sličnim prodajnim 
mjestima. Ovi subjekti i dalje nisu u obavezi 
da koriste elektronske fiskalne uređaje za 
evidentiranje prometa na malo i primljenih 
avansa.

Prema izmijenjenoj uredbi, novi rok za 
obaveznu fiskalizaciju za ovu kategoriju 
prodavaca je 31. decembar 2026. godine. 
Do tada, prodavci na pijacama ostaju izuzeti od 
obaveza e-fiskalizacije.

Ovo produženje odražava kontinuirane napore 
nadležnih organa da pronađu prikladno 
i praktično rješenje za uključivanje ove 
specifične djelatnosti u sistem fiskalizacije. 
Ipak, subjektima u ovom sektoru preporučuje 
se da prate dalji regulatorni razvoj i započnu 
pripreme za buduće uključivanje u elektronski 
fiskalni sistem.
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POREZ NA IMOVINU U BEOGRADU 
RASTE ZA 5–5,5% U 2026. GODINI

IZMJENE PRAVILNIKA O 
ELEKTRONSKIM OTPREMNICAMA 
(EOTPREMNICA)

4. 5. 

Skupština grada Beograda usvojila je odluku o 
usklađivanju prosečnih cena nepokretnosti, 
koje se koriste kao osnov za obračun poreza 
na imovinu u 2026. godini. Kao rezultat ove 
odluke, vlasnici nepokretnosti mogu očekivati 
prosečno povećanje godišnjeg poreza na 
imovinu od 5–5,5%.

Porez na imovinu utvrđuje se na osnovu 
prosečne cene po kvadratnom metru 
uporedivih nepokretnosti u istoj zoni, uz 
korekcije za amortizaciju u zavisnosti od starosti 
objekta. Ažurirane cene odražavaju kretanja na 
tržištu nekretnina i primenjuju se ravnomerno 
na sve nepokretnosti unutar definisanih zona.

Najveće povećanje poreza očekuje se kod 
garaža, usled značajnog rasta njihove tržišne 
vrednosti tokom prethodne godine. U pojedinim 
zonama, cene garaža približile su se vrednostima 
manjih stambenih jedinica, što direktno utiče na 
poresku osnovicu.

Odluka se primenjuje na 14 stambenih i 
poslovnih zona na teritoriji Beograda. Granice 
zona se nisu značajnije menjale poslednjih 
godina, što znači da povećanje poreza proizlazi 
prvenstveno iz novih procena vrednosti, a ne 
iz promena zoniranja.

Vlasnicima nepokretnosti preporučuje se da 
ovo povećanje uzmu u obzir prilikom planiranja 
poreskih obaveza za 2026. godinu i procene 
ukupnih troškova vezanih za imovinu.

Dana 30. decembra 2025. godine 
usvojen je Pravilnik o izmjenama 
Pravilnika o elektronskim otpremnicama 
(eOtpremnica), koji je objavljen u „Službenom 
glasniku Republike Srbije“, br. 120/2025. 
Izmjene donose niz praktičnih pojašnjenja 
i unapređenja s ciljem pojednostavljenja 
logističkih procedura i jačanja usklađenosti sa 
propisima.

Jedna od ključnih novina je jasno razgraničenje 
situacija u kojima eOtpremnica uopće 
nije obavezna od onih u kojima je dovoljno 
izdati internu elektronsku otpremnicu. Ova 
izmjena značajno smanjuje pravnu nesigurnost 
u svakodnevnom poslovanju i omogućava 
dosljedniju primjenu pravila u praksi.

Pravilnik dodatno precizira postupke isporuke 
robe u procijenjenim količinama, kao i 
posebna pravila za evidentiranje kretanja 
robe u uvoznim i izvoznim transakcijama. 
Ove odredbe posebno su važne za subjekte 
koji posluju u međunarodnoj trgovini i složenim 
lancima snabdijevanja.

Na temelju povratnih informacija korisnika 
uvedeno je i važno funkcionalno unapređenje: 
sada je moguće naknadno dodati određene 
podatke u već podnesenu eOtpremnicu, 
bez izmjene izvornog dokumenta. Time se 
povećava fleksibilnost sistema, uz očuvanje 
integriteta originalne otpremnice.

Ukupno gledano, ove izmjene imaju za cilj 
smanjenje administrativnog opterećenja, 
povećanje pravne sigurnosti i efikasnije 
upravljanje elektronskom dokumentacijom u 
logističkim i trgovačkim procesima.
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VAŽNA NOVINA ZA PAUŠALNO 
OPOREZOVANE PREDUZETNIKE U 
SRBIJI

7. 

Novom uredbom objavljenom u „Službenom 
glasniku Republike Srbije“, br. 115/2025, 
produžava se ograničenje rasta poreske 
osnovice za paušalno oporezovane 
preduzetnike za dodatne dvije godine.

Prema izmijenjenim pravilima, u 2026. i 2027. 
godini poreska osnovica ne može porasti 
više od 10% u odnosu na prethodnu godinu. 
Izuzeci su predviđeni isključivo u posebnim 
slučajevima, kao što su promjena šifre 
djelatnosti, opštine ili mjesta registracije, 
kada može doći do ponovne procjene poreske 
osnovice.

Ova izmjena donosi veću predvidivost i 
finansijsku stabilnost malim preduzetnicima 
koji posluju u paušalnom režimu, te im 
omogućava sigurnije planiranje troškova i 
upravljanje novčanim tokovima u uslovima 
stalnih ekonomskih promjena.

NOVA PRAVILA ZELENE JAVNE 
NABAVKE U SRBIJI: EKOLOŠKI 
KRITERIJUMI POSTAJU OBAVEZNI

6. 

Od 1. januara 2026. godine u Srbiji je na 
snazi novi Pravilnik o javnim nabavkama, 
kojim se značajno proširuje obavezna primjena 
ekoloških (zelenih) kriterijuma u postupcima 
javne nabavke.

Prema novim pravilima, najmanje 10% ukupne 
vrijednosti nabavki za određene vrste roba i 
usluga mora uključivati ekološke zahtjeve, 
čime održivost postaje zakonska obaveza, 
a ne više preporučena praksa za naručioce u 
javnom sektoru.

Obavezni zeleni kriterijumi primjenjuju se 
na niz često nabavljanih proizvoda i usluga, 
uključujući:
■  kopir papir
■ IT i kancelarijsku opremu
■ klima-uređaje
■ sredstva i usluge za čišćenje
■ kućne aparate, poput veš-mašina, mašina za 
sudove, frižidera i zamrzivača

Javni naručioci sada su u obavezi da ekološke 
aspekte uključe u sve faze postupka javne 
nabavke – od tehničkih specifikacija, preko 
uslova za izbor ponuđača i kriterijuma za 
dodjelu ugovora, do odredbi o izvršenju 
ugovora.

Stupanjem na snagu novog Pravilnika, Pravilnik 
iz 2023. godine, koji se odnosio na uži krug 
proizvoda, prestaje da važi. Ova izmjena 
predstavlja važan korak ka zelenijoj javnoj 
potrošnji i dodatno usklađuje sistem javnih 
nabavki u Srbiji sa ciljevima održivosti i 
ekološkim politikama Evropske unije.
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